

**వీలేకరులు కావలెను**  
తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యావహారిక వేలుబడుతున్న  
**ద్రజా స్వేచ్ఛ**  
PRAJA SWECHA  
రాజకీయ, సామాజిక, సంస్కృతిక, మానవత్రిక  
తెలుగు మానవత్రికనందు వనిచేయుటకు  
జర్నలిజంపై ఆసక్తి కలిగిన ప్రతి మండలం నుండి విల్లెఖరులు కావలెను  
ఆసక్తి గలవారు సంప్రదించండి  
+91 9381910611, 7989289492

www.prajaswecha.com  
**ద్రజా స్వేచ్ఛ**  
PRAJA SWECHA  
రాజకీయ, సామాజిక, సంస్కృతిక, మానవత్రిక



హైదరాబాద్    సంబంధం : 1    సంపుటి : 226    ఎడిటర్ : తరగతి పత్రిక, మహేందర్ ప్రజాపత్రిక    ఫిబ్రవరి 2025    వెల : రూ 10/-



**పదో తరగతి పరీక్షల్లో కీలకమార్పు**

- విద్యార్థులకు అవగాహన కల్పించాలని విద్యాశాఖ సూచన
- మార్చి 6 నుంచి మార్చి 15వ తేదీ ప్రీక్షనల్...
- మార్చి 21 నుంచి ఏప్రిల్ 4 వరకు పబ్లిక్ పరీక్షలు

**హైదరాబాద్**  
తెలంగాణ రాష్ట్రంలో 2024-25 విద్యా సంవత్సరానికి సంబంధించి పదో తరగతి వార్షిక పరీక్షల్లో కీలక మార్పు తీసుకురానున్నారు. పబ్లిక్ పరీక్షల్లో ఓఎంఆర్ పత్రంలో వివరాలను నింపడం నుంచి తదితర అంశాలను  
-మిగతా 2 లో



**అమెరికా చేరుకున్న ప్రధాని మోడీ**

- రాయబారి వినయ్ మోహన్ క్యాత్రా తదితరుల స్వాగతం
- ద్వైపాక్షిక సంబంధాలపై ట్రంప్ తో చర్చలు
- ఎలన్ మస్కతోనూ చర్చించే ఛాన్స్
- చారిత్రక బ్లైయర్ హాజల్ మోడీకి బస

**వాషింగ్టన్,**  
అమెరికాలో రెండు రోజుల పర్యటన కోసం ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీ వాషింగ్టన్ కు చేరుకున్నారు. అమెరికాలోని భారత రాయబారి వినయ్ మోహన్ క్యాత్రా, ఇతర అధికారులు ప్రధాని మోడీని విమానాశ్రయంలో స్వాగతించారు. ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీ  
-మిగతా 2 లో

**19న బీఆర్ఎస్ విస్తృతస్థాయి సమావేశం**

- కేసీఆర్ అధ్యక్షతన సమావేశం ఏర్పాటు
- ప్రభుత్వ వైఫల్యాలపై చర్చించే అవకాశం

**హైదరాబాద్,**  
ఈ నెల 19న భారత రాష్ట్ర సమితి విస్తృత స్థాయి కార్యవర్గ సమావేశం జరుగుతుంది. తెలంగాణ భవన్ వేదికగా బీఆర్ఎస్ పార్టీ అధినేత కల్వకుంట్ల చంద్రశేఖరరావు అధ్యక్షతన విస్తృత స్థాయి సమావేశం జరుగుతుంది. త్వరలోనే పార్టీ సెల్యూర్ జాబ్బి వేడుక జరుగుతుంది. ఈ క్రమంలోనే విస్తృత స్థాయి కార్యవర్గాన్ని సమావేశ పరచాలని కేసీఆర్ నిర్ణయించారు. ఈ మేరకు భీమీ నిర్వాహణకు సంబంధించి పార్టీ కార్యవర్గ  
-మిగతా 2 లో

**సాంకేతిక రంగంలో సత్తా చాటాలి**

**500 ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో ఆర్టిఫిషియల్ ఇంటెలిజెన్స్ విద్య**

- మైక్రోసాఫ్ట్ విస్తరణతో యువతకు ఉపాధి..
- 500 ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో ఆర్టిఫిషియల్ ఇంటెలిజెన్స్ విద్య
- మైక్రోసాఫ్ట్ ఫెసిలిటీని ప్రారంభించడం గర్వంగా ఉంది
- మైక్రోసాఫ్ట్ విస్తరణతో యువతకు మరిన్ని అవకాశాలు : సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

**హైదరాబాద్,**  
యువత సాంకేతికరంగంలో తమ సత్తాను చాటాలని, అందివచ్చిన అవకాశాలను సద్వినియోగం చేసుకోవాలని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఆహ్వానించారు. మైక్రోసాఫ్ట్ విస్తరణతో యువతకు మరిన్ని ఉద్యోగాలు లభించనున్నాయని తెలంగాణ  
-మిగతా 2 లో

**మణిపూర్ లో రాష్ట్రపతి పాలన**

- కేంద్ర ప్రభుత్వం సంఘటన నిర్ణయం

**న్యూఢిల్లీ,**  
బీజేపీ పాలిత రాష్ట్రం మణిపూర్ లో రాష్ట్రపతి పాలన విధిస్తూ కేంద్రం సంఘటన నిర్ణయం తీసుకుంది. సీఎం జేరేన్ సింగ్ రాజీనామా చెయ్యడంతో  
-మిగతా 2 లో

**బీఆర్ఎస్ పాలనలో యువతను మత్తులో ముంచారు**

- క్యాసిన్ల జూదానికి కేంద్రంగా చేశారు
- కేటీఆర్, సంతోష్ కనుసన్నల్లో ఫామ్ హౌజ్ దందాలు
- టీపీసీసీ చీఫ్ మహేష్ కుమార్ గౌడ్ ఆరోపణలు

**హైదరాబాద్,**  
బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే పోచంపల్లి శ్రీనివాస్ రెడ్డి ఫామ్ హౌజ్ కోళ్ళపందల ఘటన దుమారం రేగుతోంది. బీఆర్ఎస్ హయాంలో కేటీఆర్, సంతోష్ కనుసన్నల్లో ఫామ్ హౌజ్ దందా నడిచిందని టీపీసీసీ చీఫ్ మహేష్ కుమార్ గౌడ్ ఆరోపించారు. బీఆర్ఎస్ హయాంలో తెలంగాణలో యువతను మత్తు లో ముంచారని అన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్రాన్ని క్యాసిన్ హబ్ గా కేటీఆర్ మార్చారని విమర్శించారు. బీఆర్ఎస్ హయాంలో రాష్ట్రంలో రాక్షసపాలన సాగింది. కేటీఆర్ డ్రగ్స్ తో తెలంగాణను నాశనం చేశారు.. బినామీలకు క్యాసిన్, కోళ్ల పందాలు అప్పగించారని అన్నారు.  
-మిగతా 2 లో

**పార్లమెంట్ ముందుకు కొత్త ఐటీ చట్టం**

- నిరసనల మధ్యే ప్రవేశ పెట్టిన నిర్మలా సీతారామన్
- విపక్షాల వాకౌట్...లోకసభ మార్చి 10కి వాయిదా

**న్యూఢిల్లీ,**  
ప్రస్తుతం అమలులో ఉన్న దశాబ్దాల నాటి ఆదాయపు పన్ను చట్టం స్థానంలో కేంద్రం కొత్త చట్టాన్ని తీసుకురానుంది. దీనిలో భాగంగా ఆదాయపు పన్ను (ఐటీ) నూతన బిల్లు పార్లమెంటు ముందుకు వచ్చింది. విపక్షాల నిరసనల మధ్యే కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ ఈ బిల్లును లోక్ సభలో  
-మిగతా 3 లో



**బీసీ జాబితాలో ముస్లింలను చేరిస్తే ఊరుకోం**

- మతపరమైన రిజర్వేషన్లకు బీజేపీ వ్యతిరేకం
- బీసీలకు 42 శాతం రిజర్వేషన్లు ఇవ్వాలి
- కేంద్రమంత్రి బండి సంజయ్ డిమాండ్

**హైదరాబాద్,**  
మతపరమైన రిజర్వేషన్లకు బీజేపీ వ్యతిరేకమని కేంద్రమంత్రి బండి సంజయ్ కుమార్ జాబితాలో ముస్లింలను చేరిస్తే ఆమోదించే ప్రసక్తే లేదని అన్నారు. ఈ సందర్భంగా మీడియాతో మాట్లాడారు. రిజర్వేషన్ల అంశాన్ని కేంద్రంపై నెట్టాలనుకోవడం మూర్ఖత్వమని విమర్శించారు. రిజర్వేషన్లు అమలు చేయాలనే చిత్తశుద్ధి కాంగ్రెస్ కు లేదనేది తేట తెల్లమైందన్నారు. బీసీల్లో ముస్లింలను చేర్చడం వల్ల బీసీలకు రిజర్వేషన్లు తగ్గతాయని చెప్పారు. బీసీలకు కాంగ్రెస్ మరెంత అన్యాయం చేస్తోందని ధ్వజమెత్తారు. కాంగ్రెస్ కు చిత్తశుద్ధి ఉంటే బీసీ జాబితా నుంచి ముస్లింలను తొలగించాలని సూచించారు. ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీ మేరకు బీసీలకు 42 శాతం రిజర్వేషన్లు ఇవ్వాలని డిమాండ్  
-మిగతా 2 లో



**స్థానిక ఎన్నికలు నిర్వహించలేని స్థితిలో రేవంత్**







# తెలంగాణలో మళ్లీ కుల గణన



**ప్రజా స్వేచ్ఛ.....**  
కీలక నిర్ణయం తీసుకున్న రేవంత్ ప్రభుత్వం... స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల మరొక ఆలస్యం స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల షెడ్యూల్ 15వ తేదీ లోపు వెలువడుతుందని అందరూ భావించారు. కానీ, ఎన్నికలు మరింత ఆలస్యమయ్యే సూచనలు కనిపిస్తున్నాయి. మరోసారి కులగణన సర్వే చేయాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. సర్వేలో పాల్గొనని వారికి ఈ నెల 16 నుంచి 28వ తేదీ వరకు అవకాశం కల్పించింది. స్థానిక ఎన్నికల్లో బీసీలకు 42 శాతం రిజర్వేషన్లు ఇస్తామని స్పష్టం చేసింది. రిజర్వేషన్ బిల్లు ఆమోదం పొందాకే ఎన్నికలు జరిగే అవకాశముంది. పోలీస్ కమాండ్ కంట్రోల్ సెంటర్ లో మంత్రులు, అధికారులతో సీఎం సమీక్ష నిర్వహించారు. స్థానిక ఎన్నికల తేదీలను ప్రకటిస్తారేమోనని అనుకున్నారు. అయితే కులగణన రీసర్వేకు నిర్ణయం తీసుకోవడం సంచలనంగా మారింది. తెలంగాణ ప్రభుత్వం చేపట్టిన సర్వే సుష్టంగా ఉందని .. అన్ని పర్గాల

అభ్యున్నతి కోసం రాజకీయ ప్రయోజనాలు పక్కకు పెట్టి అభివృద్ధికి మద్దతు పలకాలని పేర్లు నమోదు చేసుకోని వారికి మల్లు భట్టి విక్రమార్కు పిలుపునిచ్చారు. కులగణనలో పాల్గొనని 3.1 శాతం మంది కోసం మరోసారి సర్వే చేపడుతున్నామని ఇప్పటికే నమోదు చేసుకున్న వారు అవసరం లేదని భట్టి విక్రమార్కు ప్రకటించారు. **స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలు అప్పుడే: భట్టి** స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలపై డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. బీసీ రిజర్వేషన్లపై క్లాంటీ వచ్చాకే ఎన్నికలు జరుగుతాయన్నారు. 'బీసీలకు 42 శాతం రిజర్వేషన్లపై మార్చి మొదటి వారంలో కేబినెట్ తీర్మానం చేయనుంది. శాసనసభలో బిల్లు ఆమోదం చేసి చట్టబద్ధం చేయాలని నిర్ణయించాం. కులగణన బిల్లును కేంద్రానికి పంపుతాం. కేంద్రంపై ఒత్తిడి తెచ్చి పార్లమెంట్లో ఆమోదానికి కృషి చేస్తాం' అని అన్నారు. **పేర్లు నమోదు చేసుకోని 3.1 శాతం మంది**



**తెలంగాణ న్యాయవాదుల హక్కుల పరిరక్షణ సమితి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి లిబ్టర్ జడ్జి కాంగ్రెస్ నాయకుడు రంగారెడ్డి జిల్లా అధికార ప్రతినిధి**

తెలంగాణ ప్రభుత్వం అత్యంత ప్రతిష్టాత్మకంగా కులగణన చేపట్టింది. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఆసెంబ్లీలో కూడా ప్రవేశ పెట్టారు. అయితే చాలా మంది వివరాలు నమోదు చేయలేదని.. ఉద్దేశపూర్వకంగా జనాభాను తగ్గించారని రాజకీయ నేతలు, బీసీ సంఘాలు ఆందోళన వ్యక్తం చేశాయి. పదేళ్ల కిందట కేసీఆర్ సమగ్ర కుటుంబసర్వేను చేశారు. అప్పటి రికార్డులతో పోలిస్తే ఇప్పుడు జనాభా తగ్గిపోయారని.. కుటుంబాలు తగ్గిపోయారని.. ఇది ఫేక్ సర్వే అంటున్నారు. అయితే ప్రభుత్వం మాత్రం కొంత మంది ఉద్దేశపూర్వకంగానే వివరాలు ఇవ్వలేదని చెబుతోంది.

# హైన దాడిలో దూడ మృతి

- ప్రభుత్వం ఆదుకోవాలంటున్న రైతు విజయలక్ష్మి..



**ప్రజాస్వేచ్ఛ చిగురుమామిడి :**  
చిగురుమామిడి:మండలంలోని సుందరగిరి గ్రామానికి చెందిన కంది విజయలక్ష్మి వ్యవసాయ పొలం పద్ద కట్టేసిన లేగదూడపై హైన దాడి చేసి హతమార్చినట్లు బాధిత రైతు విజయలక్ష్మి విలపిస్తూ తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా రైతు విజయలక్ష్మి మాట్లాడుతూ బుధవారం సాయంత్రం వ్యవసాయ పొలం పద్ద కట్టేసిన రెండున్నర సంవత్సరాల లేగదూడపై గురువారం తెల్లవారుజామున హైన దాడి చేసి చంపిందన్నారు. ఫారెస్ట్ అధికారులకు సమాచారాన్ని చేరవేసినట్లు పేర్కొన్నారు. దాదాపు 30 వేల రూపాయలు విలువ చేసే లేగదూడ మృతి చెందడంతో తాము తీవ్రంగా నష్టపోయామని ప్రభుత్వం తమను ఆదుకోవాలని బాధితులు కంది విజయలక్ష్మి కోరారు.

# భవన్ నిర్మాణానికి సెంట్రీంగ్ కార్మికుల సంఘం ఆధ్వర్యంలో మద్దతు ర్యాలీ

**వికారాబాద్ ,ప్రజాస్వేచ్ఛ**  
వికారాబాద్ మున్సిపల్ పరిషత్ సెంట్రీంగ్ పనులు నిలిపి వేస్తున్నట్లు సంఘం అధ్యక్షులు గుర్రాల. నాగరాజు తెలిపారు. తేదీ 14-02-2025 నుండి 17-02-225 వరకు, సెంట్రీంగ్ పనులు లిఫ్ట్ చేస్తున్నట్లు సంఘం అధ్యక్షులు గుర్రాల నాగరాజు తెలిపారు. నిత్యావసర ధరలు పెరిగి తాము పాత రేట్ల ప్రకారం పనులు చేస్తున్నందుకు తమ కుటుంబాలు తీవ్ర ఆర్థిక ఇబ్బందులు ఎదురుకుంటున్నామని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు సెంట్రీంగ్ ధరలు పెంచకపోతే జీవనం కొనసాగడం కష్టం అని దీనికి భవన యజమానులు మద్దతు కోరుకుంటూ స్టాబ్ ఒక ఫీట్ కు 130 ధర చెల్లించాలని కోరుకుంటూ ఆలంపల్లి నుండి ఎన్టీఆర్ చౌరస్తా వరకు ర్యాలీ తీసి కరపత్రాలు పంచడం జరుగుతుంది కాబట్టి ఇట్టి విషయాన్ని గమనించగలరు.



# స్నేహితురాలి కూతురు వివాహానికి ఆర్థిక సహాయం అందజేసిన పూర్వ విద్యార్థులు.



**ప్రజాస్వేచ్ఛ, భీమారం**  
మంచిర్యాల జిల్లా చెన్నూరు నియోజకవర్గ పరిధిలోని భీమారం ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాలలో 1996- 97 వదన తరగతి విద్యార్థులు తమ స్నేహితురాలి కూతురు వివాహానికి హాజరై సూతన వధూవరులను ఆశీర్వదించి 50 వేల రూపాయలను అందజేసి బాసటగా నిలిచారు. ఈ విషయాన్ని శుభకార్యానికి హాజరైన ఏ.శ్రీనివాస్, సి.రవీందర్, డి. శంకర్, ఎన్.పేతురు, ఐ.సుజాత, భారతి, డి. రాధిక, కే.రాధిక, డి.శంకర్, కృష్ణమూర్తి, రవి, కొమురయ్య , హర్షద్వనాలతో సంతోషాన్ని పంచుకున్నారు.

# కాంగ్రెస్ తోనే బీసీల జీవితాల్లో గుణాత్మకమైన, విప్లవాత్మకమైన మార్పు

-టిపిసిసి నాయకులు బట్టు జగన్ యాదవ్

**నాంపల్లి, ప్రజాస్వేచ్ఛ**  
గురువారం నాడు టి పిసిసి బట్టు జగన్ మీడియాతో మాట్లాడుతూ ప్రజా ప్రభుత్వం అత్యంత ప్రతిష్టాత్మకంగా ప్రారంభించిన సామాజిక, ఆర్థిక, విద్య, ఉపాధి, రాజకీయ, కుల గణన సర్వేలో పాల్గొనని వారికి మరోకొసారి అవకాశం కల్పించాలన్న ప్రభుత్వ నిర్ణయం గొప్పదని సర్వే లో పాల్గొనని 3.1 శాతం వివరాల నమోదు కోసం మరో విడత సర్వే ఈ నెల 16 నుండి 28 వరకూ నిర్వహించి స్థానిక సంస్థలతో పాటు విద్యా, ఉద్యోగ నియామకాల్లో బీసీలకు 42 శాతం రిజర్వేషన్లు కల్పించాలన్న నిర్ణయానికి చట్టబద్ధత చేకూర్చాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సారథ్యంలోని ప్రజా ప్రభుత్వం తీసుకున్న నిర్ణయం చరిత్రాత్మకం అన్నారు. అసెంబ్లీ లో బీసీ బిల్లు అమోదించాలన్న ముఖ్యమంత్రి నిర్ణయం గొప్పదని ఇది దశాబ్దాల బీసీ ఉద్యమాలకు, పోరాటాలకు దక్కిన గౌరవమని జగన్ యాదవ్ అన్నారు. బీసీ ల సామాజిక ఆర్థిక రాజకీయ గుణాత్మక విప్లవాత్మక మార్పులు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ద్వారానే సాధ్యమని ఆ వర్గాల ప్రతినిధిగా ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కి, కేబినెట్ మంత్రులకు, ఎంఎల్ఎ కోమటి రెడ్డి రాజగోపాల్ రెడ్డి ఈ ప్రక్రియలో పాలుపంచుకున్న ప్రతి ఒక్కరికీ హృదయపూర్వక ధన్యవాదాలు తెలిపారు ఇంతటి చరిత్రాత్మక నిర్ణయం తీసుకున్న ప్రజా ప్రభుత్వానికి, కాంగ్రెస్ పార్టీకి ప్రతి బీసీ బిడ్డ అండగా నిలవాల్సిన అవసరం ఉందన్నారు.



# జ జే పీ మోసాలను జ సీ లు ఇంకా సహించే పరిస్థితిలో లేరు!



**-33 శాతం మహిళ రిజర్వేషన్ బిల్లులో బీసీ మహిళలకు 50 శాతం కేటాయించాలి !**  
2023 చివరలో హడావిడిగా పార్లమెంటు సమావేశాలు ఏర్పాటు చేసి మహిళలకు 33 శాతం రిజర్వేషన్ బిల్లును పార్లమెంటులో ప్రవేశపెట్టి ఆమోదించ చేయడం జరిగినది. ఆ బిల్లులో బీసీ కులాల వారికి మహిళలకు సబ్ కోటాగా 50 శాతం రిజర్వేషన్ అమలు చేయటానికి ఇప్పుడు 16 తేదీ వరకు జరుగనున్న పార్లమెంటు సమావేశాల్లో మహిళా బిల్లును సవరణ చేసి ఆమోదించ చేయాలని బీసీ కులాల ఉద్యమ పోరాట సంఘం తెలంగాణ రాష్ట్ర మహిళా విభాగం కన్వీనర్ శ్రీమతి పేరం అలేఖ్య న్యాయవాది గారు డిమాండ్ చేశారు. స్వతంత్రం వచ్చి 78 సంవత్సరాలు గడిచిపోయినప్పటికీ చట్టసభల్లో బీసీలకు రిజర్వేషన్లు లేకుండా కాంగ్రెస్ పార్టీ 55 సంవత్సరాలు పరిపాలన చేసింది బిజెపి పార్టీని 40 సంవత్సరాల క్రితం ఏర్పరచినప్పటికీ 17 సంవత్సరాలుగా పరిపాలన చేస్తున్నది వాజ్పేయి గారు ఆరు సంవత్సరాలు సరేంద్ర మోడి గారు 11 సంవత్సరాలుగా పరిపాలన చేస్తున్నారు. బీసీలను అన్ని రంగాలలోను అణచివేయడమే జరుగుతున్నది. గత ఏడాది బడ్జెట్లో దేశంలోని 80 కోట్ల మంది బీ సీ జనాభాకు కేవలం 3000 కోట్లు కేటాయించారు



**తెలంగాణ న్యాయవాదుల హక్కుల పరిరక్షణ సమితి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి లిబ్టర్ జడ్జి కాంగ్రెస్ నాయకుడు రంగారెడ్డి జిల్లా అధికార ప్రతినిధి**

ఈసారి మొన్న జరిగిన బడ్జెట్ సమావేశాల్లో మరో 500 కోట్లు తగ్గించి కేవలం 2500 కోట్లు మాత్రమే బీసీ సంక్షేమానికి కేటాయించారు పెరగవలసిన బడ్జెట్ను తగ్గిస్తూ వస్తున్నారు ఈ 2500 కోట్ల బడ్జెట్ ద్వారా 80 కోట్ల మందికి ఏడాది పొడవునా నెలకు ?30 రూపాయలు కేటాయించినట్లుగా ఉన్నది రోజుకు 10 పైసలు కేటాయించినట్లుగా ఉన్నది. ఇది పూర్తిగా దేశంలోని బీసీ కులాల వారి పట్ల వివక్ష కనపడుతున్నది అని అలేఖ్య గారు ఆరోపించారు. ఇప్పటికైనా చట్టసభల్లో బీసీలకు రిజర్వేషన్లపై ఈ పార్లమెంటు సమావేశాల్లో బిల్లు ప్రవేశపెట్టాలని మహిళా బిల్లులో 33% గా ఉన్న దాంట్లో 50 శాతం బీసీ మహిళలకు సబ్కోటాగా ఏర్పాటు చేయాలని ఈ సందర్భంగా బడ్జెట్ పార్లమెంటు సమావేశాల సందర్భంగా అలేఖ్య గారు కోరినారు ఈ కార్యక్రమంలో బీసీ కులాల ఉద్యమ పోరాట సంఘం



రంగారెడ్డి జిల్లా కోర్టులో
జడ్జిపై చెప్పు విసిరిన ముద్దాయి



- పోక్సే కేసులో ఒక వ్యక్తికి జీవితభైదు
-తనను దోషిగా ప్రకటించడాన్ని జీర్ణించుకోలేక చెప్పు విసిరిన వైసం
-నేరస్తుడిని చితకబాదిన న్యాయవాదులు



తెలంగాణ న్యాయవాదుల హక్కుల పరిరక్షణ సమితి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి రిటైర్డ్ జడ్జి, కాంగ్రెస్ నాయకుడు రంగారెడ్డి జిల్లా అధికార ప్రతినిధి

హైదరాబాద్, ప్రజా స్వేచ్ఛ
హైదరాబాద్ లోని రంగారెడ్డి జిల్లా కోర్టులో ఊహించని పరిణామం చోటు చేసుకుంది. జీవిత భైదు పడిన ఓ నేరస్తుడు కోపం తట్టుకోలేక జడ్జి పట్ల దురుసుగా ప్రవర్తించాడు. పోక్సే కోర్టు న్యాయమూర్తిపై చెప్పు విసిరాడు. పోక్సే కేసులో తనను జడ్జి దోషిగా ప్రకటించడంతో జీర్ణించుకోలేకపోయాడు. జడ్జిపై చెప్పు విసిరాడు. జరిగిన ఘటనతో అక్కడున్న వారంతా షాక్ కు గురయ్యారు. కోర్టులో ఉన్న న్యాయవాదులు నేరస్తుడిని పట్టుకుని చితకబాదారు. అనంతరం పోలీసులకు అప్పగించారు. ఈ ఘటనతో అక్కడ ఉద్రిక్త పరిస్థితి నెలకొంది.

జడ్జిపై దాడికి దిగిన నిందితుడు

దాన్ని ఖండిస్తున్న టీఎంపీఎఫ్ అధ్యక్షురాలు స్వర్ణలత

హైదరాబాద్, ప్రజా స్వేచ్ఛ
పోలీస్ స్టేషన్ జగదీర్ గుట్ట కు చెందిన నిందితుడు కరణ్ సింగ్ అనే వ్యక్తి మంగళవారం రోజున ఒక కేసులో యావజ్జీవ కరగర శిక్షణ ఖరారైంది. అదే నిందితుడుపై ఉన్న మరొక కేసులో ఈరోజు కూడా శిక్ష ఖరారు చేశారు గౌరవనీయులైన 9వ అదనపు జిల్లా జడ్జి గారు తీర్పు చెప్పిన సందర్భంలో నిందితుడు తన ఖాళీ చెప్పులు తీసి గౌరవ జడ్జి వైపు వినరదం జరిగింది దాంతో కోర్టు ఆవరణ మొత్తం భయభ్రాంతులకు గురి అయింది నిందితుడిని యధాపిన్ ఆగకుండా గట్టిగా అరుస్తూ జడ్జి గారిని తిట్టడం జరిగింది. ఒక శ్రీ మూర్తిగా ఒక న్యాయమూర్తిగా తన బాధ్యతలు నిర్వహిస్తున్న మహిళపై చెప్పు వినరదం జరిగింది.. నిందితుడికి తక్షణమే శిక్ష ఖరారు చేయవలసిందిగా టీఎంపీఎఫ్ ప్రాస అధ్యక్షురాలుగా విన్నవించడం జరిగింది ఈరోజు మధ్యాహ్నం 12 నుండి 12:30 గంటల మధ్య కాలంలో జరిగిన ఈ సంఘటనపై ఆమె స్పందిస్తూ జడ్జి గారిని కలిసి పరామర్శించడం జరిగింది టీఎంపీఎఫ్ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు గానే కాకుండా ఆమె ఒక న్యాయమూర్తిగా కూడా గౌరవనీయులైన జడ్జి గారిని పరామర్శిస్తూ తమ వంతు ఇలాంటి సహాయ సహకారాలు అందించడానికి అందుబాటులో ఉంటామని చెప్పడం జరిగింది ఆమె జడ్జి గారితో మాట్లాడుతూ ఈరోజు జాతీయ మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా ఇలా జరగడం బాధాకరం అని చెప్పడం



టీఎంపీఎఫ్ అధ్యక్షురాలు స్వర్ణలత

జరిగింది.. బాధాకరం అని భావిస్తున్నాను అని అని స్త్రీలు ఎక్కడ గౌరవించబడతారో అక్కడ పూజించబడతారు ఇలాంటి సందర్భంలో ఒక స్త్రీగా ఒక న్యాయదేవతకు జరిగిన అవమానం శుభ్రంగా ఖండిస్తున్నామని చెప్తూ సదరు నిందితుడిపై ఎఫ్ బి ఆర్ నమోదు చేయడానికి వచ్చిన ఆఫీసర్ కి ఒక విషయం విన్నవించడం జరిగింది ఇది మహిళ మూర్తిగా తనకి మరియు న్యాయ వ్యవస్థకు పెద్ద పరువు నష్టం కింద కేసు నమోదు చేయమని చెప్పడం జరిగింది అలాగే గౌరవనీయులైన బార్ అసోసియేషన్ రేపు రంగారెడ్డి కోర్టు విధులను నిలిపివేయడం జరుగుతుందని విన్నవించినట్లు ఆమె చెప్పుకొచ్చారు ఇట్లు శ్రీమతి స్వర్ణలత వద్దిరాజు న్యాయమూర్తి H.c లీగల్ సెల్ కన్వీనర్ తెలంగాణ

వెట్టి చాకిరిని నిర్మూలిద్దాం
- జిల్లా న్యాయ సేవా సంస్థ సెక్రటరీ రజిని



ప్రజా స్వేచ్ఛ ఫిబ్రవరి 13, వనపర్తి ప్రతినిధి
వనపర్తి జిల్లా కేంద్రంలో అంతర్జాతీయ న్యాయ మిషన్ వారు రూపొందించిన పోస్టర్లను,వనపర్తి జిల్లా న్యాయ సేవా సంస్థ సెక్రటరీ రజిని జిల్లా కోర్టు ఆవరణలో రూరల్ డెవలప్మెంట్ సొసైటీ అధ్యక్షులు చిన్నమ్మ థామస్ తో కలిసి పోస్టర్ ను విడుదల చేశారు.ఈ సందర్భంగా రజిని మాట్లాడుతూ,బాండెడ్ లేబర్ కు వ్యతిరేకంగా ఫిబ్రవరి మాసం మొత్తం అవగాహన కార్యక్రమాలను జిల్లా వ్యాప్తంగా నిర్వహించాలని సూచించారు.ఎక్కడైనా చైల్డ్ లేబర్ మరియు బాండెడ్ లేబర్ ఉన్నట్లయితే జిల్లా న్యాయ సేవా సంస్థ ప్రతినిధులకు లేదా 1098 చైల్డ్ హెల్ప్ లైన్ నెంబర్ కు లేదా పోలీసు 100 నెంబర్లకు ఫోన్ ద్వారా ఫిర్యాదు చేయాలని తెలిపారు.ఈ కార్యక్రమంలో న్యాయవాదులు బాల గంగయ్య, ఆంజనేయులు, రఘు,శంకర్,సఖి కేంద్రం నిర్వాహకురాలు కవిత,లీగల్ కౌన్సిలర్ కృష్ణయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నూతన వధూవరులకు పూర్వ విద్యార్థుల ఆశీర్వాదం



ప్రజా స్వేచ్ఛ ఫిబ్రవరి 13 వనపర్తి ప్రతినిధి
పెద్దమందడి మండలం, మద్దిగట్ల గ్రామానికి చెందిన, చావల లక్ష్మీ నాగిరెడ్డి దంపతుల కూతురు,వర్తిక కిషోర్ రెడ్డి వివాహ వేడుక గురువారం కొత్తకోటలోని ఓ ఫంక్షన్ హాల్ లో ఘనంగా జరిపారు.1989 - 90 వదవ తరగతి బ్యాచ్ కు చెందిన నాగిరెడ్డి కూతురి వివాహ వేడుకకు,పూర్వ విద్యార్థులను ఆహ్వానించారు.కాగా 35 ఏళ్ల క్రితం కలిసి చదువుకున్న మిత్రులు ఉద్యోగ,ఉపాధి నిమిత్తం దేశ విదేశాల్లో స్థిరపడ్డారు.అయినప్పటికీ ఆనాటి మధుర జ్ఞాపకాలను గుర్తు చేసుకునేందుకు ఒక వాట్సాప్ గ్రూప్ ఏర్పాటు చేసుకుని శుభ,అశుభ కార్యాలతో పాటు ప్రతినెత్యం సమాచారాన్ని గ్రూపులో పెట్టడం ఆనవాయితీగా కొనసాగిస్తున్నారు.నాగిరెడ్డి కూతురు వివాహ వేడుకకు గ్రూపులో వెడ్డింగ్ కార్డ్ పెట్టడంతో పాటు ప్రత్యేకంగా ఫోన్ చేసి ఆహ్వానించడంతో అందుబాటులో ఉన్న వారంతా పెళ్లికి హాజరయ్యారు.35 ఏళ్ల నాటి మిత్రులు వివాహ వేడుకలో కలుసుకొని నూతన వధూవరులను ఆశీర్వదించడంతో నాగిరెడ్డి దంపతులతో పాటు నూతన దంపతులు జనపదం వ్యక్తం చేశారు.కార్యక్రమంలో శారదా చారి,నాగరాణి,శోభారాణి, ఆపదా బేగం, రామచంద్రారెడ్డి, రామచంద్రయ్య గౌడ్,శ్రీనివాస యాదవ్,కొండన్న సాగర్,రాజ వర్ధన్ రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

విజేతలకు నగదు అందజేసిన.. కాంగ్రెస్ నాయకులు వెంకట్ గౌడ్



ప్రజా స్వేచ్ఛ ఫిబ్రవరి 13, మెదక్ జిల్లా ప్రతినిధి( రాము)
పోతంశెట్టిపల్లి ప్రీమియర్ లీగ్ సీజన్ 03 విజేతలకు రూ. 25000 నగదు అందజేసిన కాంగ్రెస్ నేత నాయిని వెంకట్ గౌడ్ (గజిని). కొల్చారం మండలం పోతంశెట్టిపల్లి గ్రామంలో పిపిఎల్ సీజన్-03 టోర్నమెంట్ నిర్వహించడం జరిగింది. పైనల్ మ్యాచ్ విన్నర్ గా గెలుపొందిన విజేతలకు అప్పజీపల్లి మాజీ సర్పంచ్ కొల్చారం మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు నాయిని వెంకట్ గౌడ్ (గజిని) 25000 రూపాయలు నగదు విన్నర్ టీం సభ్యులకు అందజేయడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా వెంకట్ గౌడ్ మాట్లాడుతూ క్రీడల్లో ఓడిన గెలిచిన క్రీడా వైపుణ్యం అభివృద్ధి చెందుతుంది. క్రీడలు మానసిక ఉల్లాసానికి, దేహదారుధ్యానికి ఎంతగానో ఉపయోగపడుతాయి, యువత చెడు మార్గాల వైపు వెళ్లకుండా క్రీడలు క్రమశిక్షణకు దోహదపడుతాయని ఆన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో పుల్లభోయిన దుర్గేష్ ముదిరాజ్, రామకృష్ణ, ఉదయ్, విన్నర్ టీం సభ్యులు యూవకులు పాల్గొన్నారు.





**ఆ రెండు సినిమాల్లో నటించడం నా అదృష్టం**

నిధి అగర్వాల్ మంచి ఫామ్ లో ఉన్నారు. సక్సెస్ లు లేకపోయినా అవకాశాలు మాత్రం బాగానే వరిస్తున్నాయి. ఇప్పటికే ఆమె రెండు భారీ చిత్రాల్లో అగ్ర హీరోల సరసన నటించింది. ప్రస్తుతం 'హరిహర వీరమల్లు', 'ది రాజాసాబ్' తో ఈ ఏడాది ప్రేక్షకులకు వినోదాన్ని అందించనుంది. తాజాగా ఓ ఇంటర్వ్యూలో ఆమె తన అప్ కమింగ్ సినిమాల గురించి మాట్లాడారు. 2022లో గ్యాప్ తీసుకోవడానికి గల కారణాన్ని వివరించారు. 'హరిహర వీరమల్లు' లో నా పాత్ర ఇప్పటివరకు నేను చేసిన వాటిల్లో అత్యుత్తమమైనది. ఆ పాత్ర కోసం గుర్రపు స్వారి, క్లాసికల్ డ్యాన్స్ లో ప్రత్యేక శిక్షణ తీసుకున్నా. కథకే నేర్చుకున్నాను. నా కల నిజమైంది. అదృష్టవంతురాలిని అని అనిపించింది. అలాగే హార్డీ సినిమాలంటే గతంలో భయం ఉండేది. అందుకే 'ది రాజా సాబ్' చేయాలనుకున్నాను. సెట్ లో స్ట్రెస్ట్ చదువుతున్నప్పుడు కూడా అందరం నవ్వుతూనే ఉన్నాం" అని అన్నారు. సెట్ లో విషయానికొస్తే.. పవన్ కల్యాణ్, ప్రభాస్ నన్ను ఎంతగానో ప్రోత్సహించారు. పవన్ సెట్స్ లో ఉన్నప్పుడు ఎంతో ఏకాగ్రతతో ఉంటారు. యాక్షన్ చెప్పగానే పూర్తిగా పాత్రలోకి వెళ్లిపోతారు. చుట్టూ ఏం జరుగుతున్నా పట్టించుకోరు. ఆ సన్నివేశంపై మాత్రమే దృష్టిపెడతారు. ఈ లక్షణాన్ని నేను కూడా అలవాటు చేసుకోవాలి. ప్రభాస్ ఘన్నీ పర్సన్. ఈ రెండు సినిమాలు ప్రేక్షకుల ముందుకు ఎప్పుడు వస్తాయో అని ఆతురతగా ఎదురుచూస్తున్నా" అని అన్నారు.



**అనారోగ్యం వల్ల ఒక్కోసారి వైవాహిక జీవితంలో భారీ మూల్యం విడాకులపై సమంత కామెంట్**

అక్కినేని నాగచైతన్య, సమంత 2017లో ప్రేమించి పెళ్ళి చేసుకున్న ఈ జంట... 2021లో విడాకులు తీసుకుంది. అయితే... విడాకులకు కారణాలు వీరిద్దరూ వేర్వేరుగా చెప్పడమే కొన్ని సార్లు చర్చనీయాంశం అవుతోంది. ఆ మధ్య ఓ పాడ్ కాస్ట్ లో నాగచైతన్య 'తాను సమంత పరస్పర అంగీకారంతోనే విడాకులు తీసుకున్నామని' చెప్పాడు. మాకున్న వ్యక్తిగత కారణాలతో ఎవరి మార్గంలో వారు ప్రయాణం చేయాలని అనుకున్నాం. అందుకే విడాకులు తీసుకున్నాం' అని స్పష్టం చేశాడు. తాజాగా సమంత మాత్రం విడాకులు విషయంలో వేరే వర్షన్ ను చెప్పింది. ప్రతి మనిషి మానసికంగానే కాకుండా శారీరకంగానూ ఎంతో ఆరోగ్యంగా ఉండాలి. అలా లేని పక్షంలో దాని ప్రభావం వైవాహిక జీవితం మీద పడుతుందని తెలిపింది. జీవిత భాగస్వామి ఎంత విశాల హృదయుడైనా... ఎంత మనసున్నవాడైనా... ఒక్కోసారి పార్సనల్ ఆనారోగ్యం కారణంగా వారి మధ్య గ్యాప్ ఏర్పడుతుందని ఇన్ డైరెక్ట్ గా చెప్పింది. లైఫ్ పార్ట్ నర్ వట్ల మనకు ఉన్న ప్రేమను వ్యక్తం చేయడంలో ఒక్కోసారి అనారోగ్యం అడ్డపడుతూ ఉంటుందని, దాంతో భారీ మూల్యం చెల్లించాల్సి రావచ్చని నర్మగర్భంగా సెలవిచ్చింది. మొత్తం మీద తన ఆనారోగ్యమే విడాకులకు పరోక్షకారణమని చెప్పకనే సమంత చెప్పింది. ఇదిలా ఉంటే ఇటీవల శోభితా ధూళిపాలను వివాహం చేసుకున్న నాగచైతన్య 'తండ్రీ' విజయంతో ముందుకు సాగిపోతున్నాడు. అలానే... సమంత విడాకుల అనంతరం వెబ్ సీరీస్ మీద దృష్టి పెట్టి జాతీయ స్థాయిలో గుర్తింపు తెచ్చుకుని సరిగా కొనసాగుతోంది. ప్రస్తుతం నిర్మాతగానూ తన సత్తాను చాటాలని తహతహలాడుతోంది.



**అతడు నన్ను ఎంతో వేధించాడు**

దక్షిణాది చిత్రపరిశ్రమలో కథానాయికగా మంచి గుర్తింపు తెచ్చుకుంది హీరోయిన్ ఐశ్వర్య రాజేష్. అచ్చ తెలుగు అమ్మాయి అయినప్పటికీ కోలీవుడ్ ఇండస్ట్రీలో స్టార్ డమ్ సంపాదించుకున్న ముద్దుగుమ్మ. ఇప్పుడు సంక్రాంతికి వస్తున్నాం సినిమాతో తెలుగులో భారీ విజయాన్ని అందుకుంది. డైరెక్టర్ అనిల్ రావిపూడి దర్శకత్వం వహించిన ఈ సినిమాలో విక్టరీ వెంకటేశ్ హీరోగా నటించిన సంగతి తెలిసిందే. తాజాగా ఓ ఇంటర్వ్యూలో పాల్గొన్న ఐశ్వర్య తన సిని కెరీర్ గురించి ఆసక్తికర విషయాలను పంచుకుంది. తన తల్లి నుంచి తాను ఎంతో స్ఫూర్తి పొందానని తెలిపింది. చిన్నతనంలోనే తన తండ్రి చనిపోయాడని.. దీంతో అమ్మ ఒక్కరే ఎంతో కష్టపడి తమను పెంచినదని.. ఈ ప్రయాణంలో ఆమె మానసికంగా ఎన్నో ఇబ్బందులు పడిందని తెలిపింది. చిన్న వయసులోనే పార్ట్ టైమ్ ఉద్యోగాలు చేశానని.. ఆ తర్వాత సినిరంగంలోకి అడుగుపెట్టినట్లు చెప్పుకొచ్చింది. రిలేషన్ షిప్ గురించి మాట్లాడుతూ.. లవ్ కంటే కూడా బ్రేకప్ అయినప్పుడు వచ్చే బాధ అంటే భయం. ప్రేమించే సమయం కంటే అది మిగిల్చిన బాధ నుంచి బయటకు రావడానికి ఎక్కువ సమయం తీసుకుంటాను. గతంలోనూ నేను రిలేషన్ లో ఉన్నానని తెలిపింది. సినిమాల్లోకి వచ్చిన కొత్తలో ఓ వ్యక్తిని ప్రేమించానని.. అతడు తనను ఎంతో వేధించాడని.. అంతకంటే ముందు కూడా అలాంటి ప్రేమనే చూశానని.. రిలేషన్ షిప్ లో ఎందుకు ఇలా జరుగుతుందని భయపడ్డానని.. ప్రస్తుతానికి ఎంతో సంతోషంగా ఉన్నట్లు చెప్పుకొచ్చింది.

**కేజీ ఫోటోలతో కుర్రాళ్లను కవ్వస్తున్న చిలసా బ్యూటీ..**

చిలసా సినిమాతో తెలుగు ప్రేక్షకులకు పరిచయమైంది హీరోయిన్ రుహానీ శర్మ. మొదటి సినిమాతోనే సటిగా మంచి మార్కులు కొట్టేసింది ఈ సిమ్లా సుందరి. ఆ తర్వాత తెలుగులో అందం, అభినయంతో సటనకు ఆస్కారమున్న చిత్రాల్లో నటించింది. తెలుగులో మంచి ఫాలోయింగ్ సొంతం చేసుకున్న ఈ బ్యూటీ కంటెంట్ ప్రాధాన్యత చిత్రాల్లో నటిస్తుంది. అలాగే సోషల్ మీడియాలో చాలా యాక్టివ్ గా ఉంటుంది. రుహానీ శర్మ ఒక్క ఫోటో పెట్టిందంటే చాలు నెట్టింట లైక్స్ వర్షంలా కురుస్తుంటాయి. మోడ్రన్ డ్రెస్ అయినా.. సంప్రదాయ లుక్ అయినా సరే అభిమానులను కట్టిపడేయం ఈ బ్యూటీకే సాధ్యం అన్నట్లుగా ఉంటుంది. తాజాగా రుహానీ షేర్ చేసిన ఫోటోస్ నెట్టింట వైరలవుతున్నాయి. మోడ్రన్ డ్రస్సులో ఈ బ్యూటీ ఫోటోలు పిచ్చెక్కిస్తున్నాయి. మొదటి సినిమాతోనే తెలుగు కుర్రాళ్ల హృదయాలను దోచేసింది హీరోయిన్ రుహానీ శర్మ. చిలసా సినిమాతో మంచి గుర్తింపు తెచ్చుకున్న ఈ అమ్మడు ఆ తర్వాత సరైన క్రేజ్ మాత్రం సొంతం చేసుకోలేదు. టాలీవుడ్ ఇండస్ట్రీలో అడపాదడపా సినిమాలు చేస్తూ ప్రేక్షకులను అలరిస్తున్న ఈ బ్యూటీ.. చి.ల.సా సినిమా తర్వాత హిట్, డబ్బీ పారి, నూటొక్క జిల్లాల అందగాడు, హర్, సైంధవ్, ఆపరేషన్ వాలెంటైన్, శ్రీరంగనీతులు సినిమాలు చేసింది. వీటిలో చి.ల.సా, హిట్ సినిమాలు మాత్రమే హిట్ అయ్యాయి. ఇక ఈ అమ్మడు సోషల్ మీడియాలో అందాలతో పిచ్చెక్కిస్తోంది.

